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Às 10:40h do dia 05 de fevereiro de 2014, quarta-feira, é instalada a reunião 

extraordinária  conjunta do CONSAD e do CONFIS. Presentes: o Diretor-Presidente, 

Marcus Curvelo; o Diretor de Administração e Finanças, Daniel Luiz Simões 

Campos;   a Chefe de Gabinete, Vanessa Maria Bull;   a Gestora Previdenciária, 

Carla Cristina Maduro Vogas Tavares; o Controlador Aluízio Martins Manzini e, bem 

como os Conselheiros, Eduardo de Belford Rodrigues de Britto – suplente do 

Secretário de Fazenda;  Carlos Henrique Manzani –  Secretário de Administração, 

bem como seu suplente Adriano da Costa Fonseca;   Alberto Carlos Ferreira da Silva 

–suplente do Secretário de Planejamento; Maria José Garrido de Souza Costa –  

representante da UNAPO; André Bebiano de Macedo – representante da CMP;  

Francisco Afonso Eccard – representante da APM; João Cássio dos Santos – 

suplente da Secretária de Controle Interno; Norton da Costa Pardal – representante 

da AFITO; Rosane Carvalho do Amaral – suplente do representante do SINDIFISC.  

O Diretor-Presidente, Marcus Curvelo, abre a reunião, agradecendo a presença de 

todos e solicita que a servidora, Sonia Leão, leia a Ata da reunião ordinária,  

realizada em 04/12/2013 e, a extraordinária, do CONFIS, de 22/01/2014. Ao final, o 

Diretor-Presidente pergunta se há alguma correção a ser feita.  São aprovadas as 

Atas.  Marcus Curvelo  passa ao segundo item da pauta – Leitura de Expediente e 

solicita que Sonia Leão leia o  Ofício nº 03/2014 do SINDIFISC, com o seguinte 

teor:”Petrópolis, 08 de janeiro de 2014. Ilmo. Sr. Presidente Sirvo-me do presente 

para solicitar informações sobre a situação financeira atual e prevista (atuarial) deste 

Instituto, tendo em vista as modificações que estão sendo implementadas com a 

aplicação do PCCS da educação. Tal solicitação faz-se necessária tendo em vista 

possível necessidade de tomada de medidas para garantir a solvência futura dessa 

Entidade. Reitero os votos de estima e consideração, colocando o SINDIFISC à sua 

inteira disposição para alcançarmos objetivos que preservem a vida financeira dos 

nossos inativos e pensionistas. Cordialmente, Gilmar Renato Moreira – Presidente” . 

O Diretor-Presidente diz que esse assunto é pertinente e que será pauta para a  
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próxima reunião, como foi dito na reunião anterior, somente agora se sentiu à 

vontade para fazer as reestruturações necessárias. O Censo será feito, precisará da 

cooperação da Secretaria de Administração para realizá-lo, fazer a avaliação dos 

imóveis do Instituto. O Inpas não está “quebrado”, tem equilíbrio financeiro. Hoje 

conseguimos pagar a folha com tranqüilidade. O Conselheiro Norton pergunta se a 

incorporação de FG ou CC entra nos cálculos para aposentadoria. Marcus Curvelo 

fala que sim. O Conselheiro Francisco Eccard diz que se tem recolhimento, tem que 

entrar. O Diretor-Presidente diz que tem entendimentos que não. Alerta que a 

própria Procuradoria do Instituto é contraria à incorporação. Diz que na próxima 

reunião trará o Atuário para esta discussão. Passa para o terceiro item da pauta – 

emissão de Parecer das contas do exercício/2012 . Chama o Controlador, Aluízio 

Manzini, para esclarecer alguma dúvida sobre a auditoria externa. Aluízio relata que 

não existem débitos, somente questão de ajuste de rubrica, que já foi corrigida. Diz 

que os Conselheiros podem a qualquer momento ver as contas do Instituto, 

perguntarem se os repasses estão sendo realizados, isto seria muito saudável. O 

Conselheiro Norton Pardal fala que seria bom acompanhar. Após debates, o 

CONFIS emite Parecer aprovando as contas do exercício de 2012, ratificado pelo 

CONSAD. O Diretor-Presidente passa ao terceiro item da pauta – Assuntos Gerais. 

Marcus Curvelo relata que o sítio do Instituto está sendo reestruturado, será 

colocado as normas técnicas do MPS, Portarias, as ações do Projeto Conviver e  

terá artigos de professores sobre o RPPS. A equipe fez um esforço para melhorar 

este instrumento de informação aos segurados. Diz que, finalmente, fizemos  a 

adesão ao SISOB, que é  uma ferramenta para se ter conhecimento dos 

falecimentos ocorridos no país; até agora somente contávamos com a comunicação 

da família e de ofício do DESUP, informando os sepultamentos no Município, sendo 

que muitos dos servidores, quando se aposentam retornam para suas cidades de 

origem e o recadastramento anual a época do aniversário. A Conselheira Maria José 

Garrido pergunta qual o prazo para se detectar um falecimento. Marcus Curvelo diz 

que é um mês  e  com o SISOB   podemos   cruzar informações. A Conselheira dá 

os  parabéns. O Diretor-Presidente diz que chamou  o servidor Nivaldo Gonçalves  
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para ajudar a reestruturar as leis do Instituto e os Conselhos. Marcus Curvelo diz 

que o seu primeiro ano à frente do Instituto foi para detectar problemas e o segundo  

para implementar mudanças estruturais. Será montado Grupo de Trabalho para 

consolidar as leis do Instituto, com participação das entidades, governo e servidores 

do Inpas; reestruturar o Conselho de Administração, criar o Regimento Interno – 

ampliando a participação dos servidores no Conselho. Os servidores não  sabem o 

que é o Inpas, só vão pensar na hora de se aposentar. Temos que criar as 

conferências de previdência, pois é importante ter a controle sócia sobre os  RPPS e 

isto é uma determinação do Prefeito.  O Diretor-Presidente agradece a presença de 

todos, nada mais havendo a tratar é encerrada a reunião, às 12:45h e lavrada a 

presente ata que segue assinada pelos presentes e por mim, Sonia Maria de Castro 

Leão, quem a digitou.   

   

 

 


